



Ikt. szám: *24/551-7* /2018.  
Előterjesztő: Császiné Csáti Réka igazgató  
Készítette: Császiné Csáti Réka igazgató  
Varsány Községi Ház és Könyvtár  
Az előterjesztés jogszerű:

## BESZÁMOLÓ

Rákócziújfalva Város Önkormányzat Képviselő-testületének  
2018. február 22-i soros nyílt ülésére

### a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2017. évi tevékenységéről

#### Tisztelt Képviselő-testület!

A Varsány Községi Ház és Könyvtár intézményének két szakmai területe van: a közművelődési és a könyvtári (közgyűjteményi). A tavalyi évről szóló beszámolómban is két részből áll.

Az első részben bemutatom, hogy milyen erőforrásokkal végzi feladatát a közművelődési intézmény. Részletesen írok a Varsány Községi Ház feladatellátását szolgáló feltételrendszeréről is (személyi, infrastruktúra), illetve a tavalyi évben elkezdődött fejlesztésekről is. A közművelődési szakmai munka értékelése során részletesen beszámolok rendezvényeinkről. Bemutatom művelődő közösségeink tevékenységét, illetve a kiegészítő szolgáltatásokról is szólok. Az első részt a Varsány Községi Ház 2017. évi látogatottsági adatai zárják.

A második rész a Városi Könyvtárban zajló tevékenységről szól. A könyvtári beszámolót Hellenpach Rozália könyvtáros készítette. Tájékozódhatnak a könyvtár tartalmi munkájáról, a könyvtári állomány változásáról, a szolgáltatásokról és az infrastruktúráról, a könyvtárhasználat forgalmi adatairól, a megvalósított rendezvényekről, propaganda-munkánkról, valamint a könyvtárban zajló egyéb tevékenységekről.

Kérem, hogy a mellékelt beszámolómat az alábbi határozati javaslattal elfogadni szíveskedjenek.

Rákócziújfalva, 2018. február 22.

Varsány Községi Ház és Könyvtár  
5085 Rákócziújfalva, Szabadság tér 10.  
Adószám: 15799373-1-16  
1.

*Császiné Csáti Réka*  
Császiné Csáti Réka  
igazgató

## HATÁROZATI JAVASLAT

Rákóczifalva Város Képviselő-testületének  
...../2018. (II. 22.) önkormányzati határozata  
a Varsány Községi Ház és Könyvtár 2017. évi tevékenységéről szóló  
beszámoló jóváhagyásáról

Rákóczifalva Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Varsány Községi  
Ház és Könyvtár 2017. évi tevékenységéről szóló beszámolóját a melléklet  
szerint elfogadja.

**Értesülnek:** Képviselő-testület tagjai, helyben,  
Kósa Lajos polgármester, helyben,  
dr. Magyar Attila jegyző helyben,  
Császiné Csáti Réka igazgató  
Rákóczifalvai Közös Önkormányzati Hivatal Pénzügyi  
Csoportja

Rákóczifalva, 2018. február 22.

dr. Magyar Attila  
jegyző

Kósa Lajos  
polgármester

**A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉS KÖNYVTÁR**

**BESZÁMOLÓJA A**

**2017. ÉVI TEVÉKENYSÉGÉRŐL**

**Készítette:**

**Császiné Csáti Réka**

**igazgató**

**Rákóczifalva, 2018. február 12.**

**Rákóczifalva Város Önkormányzata Képviselő-testülete .../2018. (II.22.) határozatával elfogadta.**

# Varsány Községi Ház és Könyvtár

## A VARSÁNY KÖZÖSSÉGI HÁZ

A Varsány Községi Ház és Könyvtár feladatköre alapvetően nem változott az előző évekhez képest. Tevékenységünket a kulturális törvényben, illetve Rákóczifalva közművelődési rendeletében meghatározottak alapján végeztük. Terveinket a képviselő-testület által jóváhagyott 2016. évi munkatervben fogalmaztuk meg, az ebben foglaltak szerint végeztük tevékenységünket, rugalmasan alkalmazkodva az aktuálisan felmerülő vagy éppen megszűnő igényekhez.

Intézményünk koordinálja a Rákóczifalvai Értéktár Bizottság munkáját. A bizottság ülései az igazgatói irodában zajlanak, a bizottság működésével kapcsolatos szakmai munkát én végzem.

Rákóczifalva egy fiatal, fejlődő kisváros, ahol elmondható, hogy a Varsány Községi Ház és Könyvtár katalizátorként működik. Mind az intézmény által képviselt szellemiség és szakmaiság, mind az itt dolgozók szakmai hitelessége által évtizedek óta bizonyított és alapossága biztosítja azt az inspiráló környezetet, amelyben formát ölthetnek a társadalmi kezdeményezések. Van kedvük tenni az embereknek!

A közművelődési feladatokra igénybe vehető helyszínekben nem történt változás. A közösségi ház épülete mellett továbbra is a Városi Könyvtárban, a Szabadság téren és a Dencs Antal Sporttelepen végeztük feladatainkat.

Alapvető feladatunknak az elmúlt évben is azt tekintettük, hogy a helyi társadalom közösségi- és kulturális igényeire figyelve, ízlésformáló módon alakítsuk ki a művelődési- és a közösségi együttlétek kereteit. A következőkben sorra veszem az intézmény működési feltételeit, illetve a szakmai munkát, amely utóbbit a közművelődési minőségfejlesztés szempontjai alapján értékelem.

### I. AZ INTÉZMÉNYI FELADATELLÁTÁS FELTÉTELRENDSZERE

A Varsány Községi Ház épülete iránt továbbra is a nagyarányú igénybevétel a jellemző, elsősorban a délutáni, koraesti órákban. 2016-ban is komoly kihívást jelentett számunkra a terembeosztás és az egyéb technikai szükségletek biztosítása.

Továbbra is igénylik mind az intézmények, mind a klubok, szervezetek az infrastruktúra biztosítása mellett a technikai és egyéb szakmai segítséget (meghívók, plakátok tervezése, beszámolók megírása, stb.) részünkről.

#### I. 1. INFRASTRUKTURÁLIS FELTÉTELEK

Az épület fizikai adottságain csak óriási munkával lehetne érdemben változtatni – gondolok itt a raktár és öltöző, valamint a megfelelő mennyiségű mosdók hiányára. A korábbi években íródott beszámolóimban mindig hangsúlyoztam, milyen minősíthetetlenül rossz állapotban vannak a berendezési eszközeink, asztalok, székek. 2017-ben 15 alkalommal kellett átszállítani az összes asztalt és széket a sportcsarnokba vagy a Szabadság térre...

A 2017-ben a költségvetésben szereplő, beruházásra fordítható önerőnek és a benyújtott érdekeltség-növelő pályázatnak köszönhetően azonban látványos fejlesztések kezdődhettek meg az intézményben. A berendezési tárgyak vásárlására betervezett 4,318 millió Ft (3,4 millió Ft + ÁFA) biztosítja az önerőt az államtól kapott 1,61 millió Ft-os hozzájáruláshoz. (Jász-Nagykun-Szolnok megyében Rákóczifalva kapta a legmagasabb összegű állami támogatást!)

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

2017. végén helyi asztalossal készítettünk egyedi méretű asztalokat az összes helyiségbe (kivételesen az oldalterem, ahol 2 éve megtörtént a felújítás), irattartó szekrényeket, irodai asztalokat. Vásároltunk színháztermi székeket, állófogasokat, laptopot, az igazgatói irodához festéket (a helyiséget magunk festettük ki). Az új berendezési tárgyakat nagy örömmel használják a lakosok!

Beruházás megnevezés:	Mennyiség:
• egyedi méretű asztalok	34 db
• 3,5 m x 2,7 m-es beépített iratszekrény	1 db
• konténeres íróasztal	2 db
• tárgyalószék	2 db
• színháztermi szék	250 db
• laptop- és vetítőasztal	1 db
• DELL laptop	1 db
• állófogasok	8 db
• festéshez eszközök	1 db
<b>Összes költség:</b>	<b>4.020.515 Ft</b>

A költségek kifizetésének egy része áthúzódott 2018-ra. Az önerőből 2017. évben fel nem használt részt, illetve az érdekeltségnövelő támogatás teljes összegét „feladattal terhelt pénzmaradványként” szükséges a 2018. évi költségvetésben tervezni a jogszabályok szerint.

A földszinten működő, alacsony teljesítményű, balesetveszélyes gázkazán cseréje 2018. januárjában valósult meg. A gáztervezési munkák megkezdésekor derült ki, hogy sem az önkormányzatnál, sem a TIGÁZ utódszervezeténél nem található semmilyen műszaki dokumentáció a korábbi munkákról, amelyek a kétezres évek elején zajlottak. Így teljes körű állapotörögztést is kérnünk kellett a tervezőtől, amely dokumentációt a későbbi fejlesztéseknél is használni tudunk. A gázkazán cseréje önerőből történt 1,23 millió Ft értékben. A színházterem fűtésbővítése az idei év feladata lesz.

### I. 2. SZEMÉLYI FELTÉTELEK

Az intézményben feladatainkat az év első felében változatlan személyi feltételekkel láttuk el: könyvtári szakterületen 2 fő könyvtáros, közművelődési szakterületen 1 fő művelődésszervező dolgozott, aki egyben a vezetői feladatokat is ellátja. 4 év után azonban, július 1-jétől újra 2 fő művelődésszervező látja el a közművelődési feladatokat. A közművelődési szakember álláshelyre meghirdetett pályázatra 10 fő jelentkezett. A szakirányú felsőfokú végzettség mellett nagyon fontos szempont volt, hogy a pályázó rendelkezzen pályázatírási és lebonyolítási tapasztalattal – így is felkészülve a 25 millió forintos EFOP 3.3.2. pályázat megvalósításakor hihetetlen mértékben megnövekedő munkamennyiségre. A művelődésszervező diplomás, rákóczipfalvai Menkóné Tóth Anita személyében egy rendkívül alapos, tájékozott, széleskörű kapcsolatrendszerrel rendelkező, több éves pályázati helyszíni ellenőri tapasztalattal rendelkező munkatárs került az intézménybe. Közvetlen, segítőkész, megoldásközpontú személyiségével az eltelt hónapok során rendkívül jó kapcsolatot alakított ki az intézményben működő közösségekkel, szervezetekkel is.

A takarítási feladatokat 1 fő végzi (munkáját 4-4 órában megosztva a könyvtár és a közösségi ház között). Vásárolt szolgáltatással biztosítottuk az épület ügyeleti feladatainak ellátást. A takarítói feladatokat, valamint a változatos igényekhez igazodó rugalmas nyitvatartást – az előző évekhez hasonlóan – közfoglalkoztatott alkalmazásával tudtuk biztosítani.

Nagy örömmel szolgált, hogy továbbra is szívesen választják intézményünket középiskolás diákok, hogy itt dolgozzák le 50 órás közösségi szolgálatukat. Szinte valamennyi szolnoki gimnáziummal és szakközépiskolával van szerződésünk e tárgyban. A fiatalok munkáját minden alkalommal úgy

határoztam meg, hogy érdeklődésük és tehetségük a lehető legjobban tudja segíteni munkánkat: kézműves foglalkozásokon, rendezvényi regisztrációkon, informatikai háttér munkában. 2017-ben folyamatosan segítették munkánkat több héten keresztül a nyári táborokban, idősek számára meghirdetett Internet-felhasználói fórumokon, darts esten, s számíthatunk rájuk a nagyszabású rendezvények előkészítésében is.

### II. A SZAKMAI MUNKA ÉRTÉKELÉSE

#### II.1. RENDEZVÉNYSZERVEZÉS

Intézményünk tevékenységében meghatározó a rendezvények, programok szervezése. A rákóczi falvai képviselő-testület által elfogadott munkatervben megfogalmazott alapelvek szerint, rendezvényterv alapján végeztük szervezői munkákat az elmúlt esztendőben is. Az intézmény közművelődési munkatervét a helyi közösségeket, civil szervezeteket, intézményeket, pártokat összefogó Rákóczi Kerekasztal bevonásával készítettük. Ez a tevékenységünk is bekerült a közművelődési országos jó gyakorlatok közé, hiszen szinte sehol nincs ilyen jellegű együttműködésre példa. Az elmúlt esztendő rendezvényei következzenek időrendben.

A városi megemlékezések sorát a doni áttörés áldozataira való megemlékezés nyitotta januárban. A megemlékezésen közreműködött Izbéki Tímea (Bartók Béla Kamarakórus) és Kómár István atya. A megemlékezésen összesen 35 fő vett részt.

A Magyar Kultúra Napját január 20-án ünnepeltük. Kósa Lajos polgármester ünnepi köszöntője után bemutattuk a Rákóczi falvai Helyi Értéktárba 2016. évben bekerült helyi értékeket (Berényi Sándor kékes népi iparművész munkássága, Mária napi körmenet és búcsú, Kati mama szakácskönyvei – Máté Pálné Terenyei Katalin receptjei alapján, B. A. P. Macihad macigyűjtemény, Máté Jánosné falvédő gyűjteménye). A Békéscsabai Jókai Színház művészeinek a magyar Himnusz születésének évfordulójára összeállított zenés, irodalmi műsora zárta a programot. A ünnepeken 80-an vettünk részt.

Január 28-án, szombaton 6 órás Családi Folk Délutánra és tánc házra került sor Kiss-Györe Ágnes szervezésében, ahol a legkisebektől a legnagyobbakig minden korosztály jól szórakozott. A résztvevők száma: 122 fő.

Február 2-án a Széchenyi Programiroda által szervezett vállalkozói fórumnak biztosítottunk helyet, ahol Kósa Lajos polgármester a helyi fejlesztési terveket ismertette, majd arra a kérdésre kaphattak választ az érdeklődők, hogy milyen pályázati forráshoz juthatnak a mikro- és középvállalkozások. A fórumon 34-en vettek részt.

Február 8-án Ujlaki Csaba csillagász tartott csillagászati előadást 29 általános iskolás részére.

Február 10-án az általános iskolásoknak szóló Filharmóniai előadássorozat keretén belül a Claxoton Quartet műsorát hallhatták az iskolások. A Miskolci Szimfonikus Zenekar, illetve a Miskolci Nemzeti Színház zenészeinek „A barokktól a jazzig” című műsorát 148-an látták.

Február 11-én negyedik alkalommal került sor a II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub által szervezett batyus farsangi mulatságra.

A Rákóczi falváról elszármazottak még 2016-ban, az akkori város napon fogalmazták meg, hogy szeretnék egy évben több alkalommal is hazalátogatni. Igényüknek megfelelően február 18-án 59-en vettek részt a jó hangulatú találkozón.

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

Február 22-én hagyományosan intézményünk adott otthont a kistérségi jelzőrendszeri tanácskozásnak, amelyen 16 szakember vett részt.

Márciusban két közgyűlésnek is otthont adott a közösségi ház: március 8-án a tűzoltó közgyűlés (16 fő), március 11-én horgász közgyűlés (34 fő) zajlott.

A március 16-ai, Vöröskereszt által szervezett véradáson 24-en vettek részt.

Március 24-én nálunk rendezte óvodai tehetségnapját a Virágoskert Óvoda és Bölcsőde. A rendezvényen összesen 260-an vettek részt.

Március 25-én közösségfejlesztő tréningorozat indult a közösségi házban. A tréning első foglalkozására a helyi közéletben szerepet játszó szervezetek, intézmények, személyek kaptak meghívást. A foglalkozást Egedi Ilona individuálpaszichológiai tanácsadó vezeti. A tréningen ilyen és hasonló kérdésekre keressük a választ: Hogyan tudok hatékonyan kommunikálni, hogy a partner értse, amit mondani akarok?, Hogyan tudom megérteni a másikat?, Miben hasonlítunk? Miben különbözünk? Kell-e az, hogy egyetértsünk?, Hogyan lehet leküzdeni a közösségen belüli nehézségeket?, Hogyan tanuljak meg eredményesen csapatban dolgozni? Az első foglalkozáson 17-en vettek részt.

Március 25-én, szombaton éjfélig tartó táncház zajlott Kiss-Györe Ágnes szervezésében, 119 fő részvételével.

Névadó fejedelmünk, II. Rákóczi Ferenc születésének évfordulóján délután 17 órakor kezdődő ünnepi műsorban Bíró Tiborné alpolgármester asszony ünnepi beszédét követően felső tagozatos diákok elevenítették föl II. Rákóczi Ferenc fejedelem korát 132 fős közönség előtt.

Egy év kényszerű szünet után ismét megrendezte hagyományos borversenyét a Kertbarát kör, amelyen 130-an vettek részt, illetve újra volt metszésbemutatójuk is.

Április első vasárnapján 70 fő vett részt a Rákóczifalvai Segítők által szervezett ingyenes ruhabörzén.

Április 5-én a Szélkiáltó Együttes interaktív műsora varázsolta el a gyerekeket versekkel, találós kérdésekkel, versmondással és énekléssel. A Filharmóniai előadást 217-en látták.

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjasklub április 7-ére hirdette meg a hagyományos, költészet napi szavalóversenyét általános-, középiskolás és felnőtt kategóriákban. A versenyen összesen 90-en voltak.

Április 8-án ismét Családi Folk Délután és táncház várta a táncos lábúakat, ekkor 40 fő vett részt a hagyományörző programon.

Április 14-én az Örök Ifjak csoportja kolompolásra hívta a kisgyermekes családokat, hogy biztosan elijesszék a hideget.

Április 20-án a városi könyvtár által szervezett óvodás szavalóversenynek biztosítottunk helyszínt a közösségi házban. A rendezvényen 50-en voltak.

Április végén hagyományteremtő szándékkal hívtuk életre az I. Rákóczifalvai Garázsvásár Fesztivált. Április 28-án elektronikai hulladékok gyűjtését és szállítását koordináltuk az Öcologist Alapítvánnyal és az önkormányzattal közösen. Április 29-én 24 család csatlakozott felhívásunkhoz, akik

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

megnyitották portájukat az érdeklődők előtt, s otthon árulták felesleges berendezéseiket, gépeiket. A közösségi házban 45-en vettek részt a kipakolásban és vásárlásban. A rendezvényt követően minden résztvevőt személyesen, illetve telefonon megkérdeztünk a tapasztalataikról. Nagyon jó tapasztalatokat szereztek az eladók, kivétel nélkül mindenki szorgalmazta a folytatást a következő évben.

A Réthy Fashion közreműködésével a farmer újrahasznosításával kapcsolatban rendeztünk kiállítást április 24-én, illetve kézműves foglalkozást és divatbemutatót április 28-án. A programon 152-en vettek részt.

Április 25-én az MSZP helyi csoportja tartott taggyűlést 20 fővel.

A helyi általános iskola Öko-napjához csatlakozott intézményünk május 2-án. A délelőtti zajló, változatos rendezvényeken 140 fő vett részt.

Az év eleji költségvetési egyeztetésen jegyző úr fogalmazta meg intézményünk felé azt az igényt, hogy a majális lehetőség szerint ne május 1-jén rendezzük meg, hiszen ekkor a nagyobb települések nagyszabású rendezvényei elvonzzák a falvai közönséget is. Így született meg a Májusi Vigasság (kutyás majális és gyermeknap) című rendhagyó rendezvény május 13-án. Első alkalommal kellett esőhelyszínen megrendeznünk egy ilyen nagyszabású rendezvényt, hiszen egész délután szakadt az eső. A délelőtti még száraz volt, így a Szabadság téren óriási érdeklődés mellett rendeztük meg a Befogadott kutyák szépségversenyét, amelyet a Kéz a Mancsért Egyesület, illetve a Czimre Kutyaiskola bemutatója színesített. Délben hirdették ki a „Ha a kutyám beszélni tudna!” fotópályázat eredményét is – már szakadó esőben. A kutyás programokra más megyéből is érkeztek résztvevők. A költségeket szinte teljes egészében szponzori támogatásokból fedeztük. A közösségi házban ingyenes egészségügyi szűrésekkel (bőrgyógyászat, szív- és érrendszer, komputeres szemészet, táplálkozási tanácsadás, csontsűrűség, légzésfunkció, hallás, glaukóma) vártuk a lakosságot, 111-en éltek a lehetőséggel. Délután a sportcsarnokban színpadra lépett a Rákóczi Néptáncgyűttes, a Dalma Dance Club rákóczi falvai csoportja, az R-Dance tánc csoport. A legkisebbeket a Szegedi Látványszínház két meseelőadása szórakoztatta. A felnőtteket a Táncdalfesztiválok dalaival, operettslágerrel és régi idők filmslágerrel szórakoztatták a Békéscsabai Jókai Színház művészei. A kamaszoknak szánt óriás játékok és lézerharc csupán töredékesen valósult meg az időjárás miatt, hiszen eredetileg a Szabadság tér nagy részét elfoglalták volna a játékok. A kicsiknek szánt népi játszótér is „zanzásított” módon jelent meg a sportcsarnok küzdőterén. A viharos napot a Bikini együttes koncertje zárta 800 fős közönség előtt. Az egész napos rendezvény közönsége 1600 fő volt.

Május 19. és 26. között ismét intézményünk biztosította a helyszínt a tüdőszűrés számára. A 10 napon át zajló szűréseken 752 fő vett részt, 15%-kal kevesebben, mint az előző évben.

Májusban a közösségi házban tartott közgyűlést a Varsány Kft. 8 fővel, a Közép-Tisza-Zagyva Vidékfejlesztési Egyesület 14 fővel, valamint a Rákóczi falvai Polgárőr Egyesület 22 fővel.

A május utolsó vasárnapján rendezett ingyenes ruhabörzén 40 voltak.

A 200 éve született Arany Jánosra emlékeztünk a Maszk Bábszínház Pázmán Péter lovagja című bábjátékával június 2-án. A meseelőadást 148 gyermek látta.

A trianoni békediktátumok aláírásának 97. évfordulóján rendezett csendes megemlékezésen közreműködött Köves Éva, Kómár István lelkész, Molnár Róbert és Izbéki Tímea. A megemlékezés résztvevőinek száma 30 fő volt.



## Varsány Községi Ház és Könyvtár

A Suliszínpad drámagálájának mindig az intézmény biztosítja a helyszínt, s mi készítjük ez alkalomra a meghívókat és plakátokat is. A június 15-ei gálán 170 fős közönség előtt adták elő Kéri Ferenc: Mosolyország tovább él és az Az alkohol öl című jeleneteit.

Évek óta hagyomány, hogy az iskolai ballagás napján a nyolcadikosok ballagási bulit rendeznek nálunk. Tavaly 25-en vettek részt a programon.

Június 20-án a közösségi házban vette át Kósa Lajos polgármester a „Fogyasztóbarát település” címet a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium államtitkárától. Az ünnepi eseményen 40-en vettek részt.

Városunk legnagyobb rendezvénye a Város Napja, amelyet tavaly is a Döme Napi Vigassággal együtt rendeztük meg. Első alkalommal rendeztünk több napos ünnepséget. Június 30-án Zsíros Zsolt amatőr fotós fotókiállítása nyitotta meg a programok sorát a Varsány Községi Házban. A megnyitón 37-en voltunk, a tárlatot 73-an tekintették meg a következő 1 hét során. A szombati, családoknak szánt programok sorát erős emberek versenye nyitotta meg a katolikus parókia előtti téren. Az erős emberek helyét délután a Fabula Sátorbábszínház foglalta el, akik bábelőadásokkal, bábos játszóházzal, óriásbábos csalogatóval szórakoztatták a legkisebbeket estig. A Hősök parkjánál macis fotózásra hívtuk a mackótulajdonosokat, a felvétel drónnal készült. A színpadon egymást követték a produkciók. Színpadra lépett a Dalma Dance Club SE, a Rákóczi Néptáncgyűttes, Koós Réka, a dumaszínház Felméri Péter humorista, Feke Pál, Danics Dóra, brazil szamba-és capoera táncos csapat. Jakupcsek Gabriellával hivatásról, anyaságról, női szerepekről, munkáról beszélgettem. A napot Deák Bill Gyula több mint másfél órás, fantasztikus hangulatú koncertje zárta. Az ünnepélyes megnyitót követően a városi díjak átadására került sor. Posztumusz Rákóczi-falváért Életmű Díjat kapott néhai Balázs Antalné, Rákóczi-falváért Életmű Díjban részesült Máté János és Máté Jánosné. Önkormányzati-polgármesteri dicséretben Bede Melinda virágkötő mester és Nagy Tiborné részesült. Mindeközben a Varsány Községi Házban mintegy 80 elszármazott találkozott. Az ünnepség harmadik napját elsősorban a fiatal rockrajongóknak szántuk. Színpadra lépett a budapesti Jump Rock Band. Egyenesen németországi turnéjáról érkezett hozzánk a Guns N' Roses tributezenekarként alakult Hollywood Rose. A helyi Dying Minds zenekar színpadra lépésekor már zsúfolásig megtelt a Szabadság tér, hiszen az Ossian zenekar messze földről is idevonzotta közönségét. A koncertek közötti szünetekben sörkóstoló, sörivó verseny, sörbemutató várta a közönséget. A többnapos rendezvényen a közönség számát 5 ezer főre becsültük.

Júliusban és augusztusban egymást követték a táborok a közösségi házban. Július 10-14. között tartott a Dalma Dance SE tánctábora, melyen 19-en vettek részt. Július 17-21., valamint augusztus 7-11. és 21-25. között 3 héten keresztül szerveztünk nyári táborokat az általános iskolások részére, 10 és 15 fős turnusaink voltak. A gyerekek kézműves technikákkal, szabadidős játékokkal, játékos önismerettel ismerkedtek, kisállatok tartásával foglalkoztak, jártak strandon és óriási élmény volt számukra a Rózsa kecske ranch. Július 24-28. között ismét mi biztosítottuk a helyszínt a gyermekjóléti szolgálat táborának, amelyen 16 kisgyermek vett részt. A Rákóczi-falva SE által szervezett focitábor 43 kis sportolója augusztus 1-4. között 4 alkalommal vett részt nálunk filmvetítésen.

Augusztus 13-án örökbefogadó napot szerveztünk a Kéz a Mancsért Egyesülettel. A hűvös idő és csepergő eső ellenére 30-an vettek részt a programon.

Augusztus 20-án államalapító Szent Istvánra és az 1944-es bombázás áldozataira emlékeztünk, s ünnepeltük az új kenyeret. Ünnepi beszédet mondott: Kósa Lajos polgármester. Közreműködött Izbéki Tímea (Bartók Béla Kamarakórus), Farkas Róbert (Szolnoki Szimfonikus Zenekar) és Kómár István atya. Az ünnepi programon 58-an vettek részt.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

Szintén augusztus 20-án tartott gyűlést az MSZP helyi szervezete a közösségi házban 19 fővel. Az augusztus 27-ei ruhabörzén ismét 70-en voltak, a szeptember 1-jei börzén pedig újabb 40 fő vágott a ruhák között. A Dalma Dance SE augusztus 31-ei tanévnyitóján 15-en vettek részt.

Szeptemberben több alkalommal is tartott fórumot az önkormányzat az intézményben. Szeptember 8-án 25 fő, 11-én 28 fő vett részt a tájékoztatókon.

Két alkalommal zajlott munkaerő-toborzás a közösségi házban, rendkívül alacsony érdeklődés mellett. Összesen 8-an vettek részt.

Szeptember 16-án valamennyi klubunk bemutatkozott a II. Civil Kavalkád rendezvényén a Szabadság téren.

Október 5-én cirkuszi előadás szórakoztatta a 60 fős közönséget.

Október 6-án az aradi vértanúkra 52-en emlékeztünk a 48-as emlékműnél. A „Tegnap hősök kellettek, ma mártírok” címet viselő megemlékezésen közreműködött Németh Ádám (Amadeus Rádió) és a Dalma Dance Club SE mazzorett csoportja.

Október 9-én Magyar Leiki Elsősegély Telefonszolgálatok Szövetsége Délkelet-magyarországi Régiójával közösen, a Szolnoki Kistérségi Egészségfejlesztő Iroda és a Kamasz-tanya Egyesület közreműködésével rendeztük meg a Leiki Egészség Világnapját. Tatiné Földvári Márta szociális munkás, családterapeuta Hétköznapi vakfoltjaink című előadását, illetve Furcsa József coach, tréner Láthatóvá tenni a láthatatlant... című gyakorlati technikákat felsorakoztató, élményalapú, megoldásközpontú előadását hallhatta a szociális munkásokból, telefonos ügyelőkkel, pedagógusokból, mentálhigiénés szakemberekből álló 70 fős közönség. Érkeztek vendégek Budapestről, Szegedről, Békéscsabáról, Debrecenből, Kecskemétről, Salgótarjánból, Szolnokról, Hatvanból, Martfűről és Rákóczi falváról.

Október 13-án magyar nóta est várta a műfaj szerelmeseit. A 100 tagú cigányzenekar tagjaiból és a szintén világhírű Rajkó zenekar növendékeiből álló Mága Ernő és népi zenekarával érkezett Hlavátsch László és Bodrogi Zsuzsa nótáénekesek. Noha a műfaj rendkívül népszerű Rákóczi falván, az esten rendkívül meglepő módon alig 30-an vettek részt.

Október 23-án az 1956-os forradalomra és a köztársaság kikiáltásának 60. évfordulójára emlékeztünk. Kósa Lajos polgármester ünnepi gondolatait a Rákóczi falvai II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola 8. osztályos tanulói, valamint az iskolai énekkar műsora követte „Süvit száz golyó” címmel. A megemlékezésen 212-en vettünk részt, másfélszer annyian, mint 2016-ban.

Október 26-án a DK tartott fórumot, amelyen 19-en vettek részt.

Október 27-én a városi könyvtár újszerű kezdeményezésére lámpás felvonulást rendeztünk két helyszínen. A könyvtárban lámpáskészítő kézműves műhely alakult, majd a résztvevők átvonultak a közösségi házhoz, ahol kacsaszíros kenyérral és forró teával fogadtuk az erős szélben átfagyott, de annál lelkeesebb 75 fős csapatot.

Hagyományosan mindenszentek előtt rendeztük meg a Horrorzabálók Éjszakája-t. 20 kitartó filmrajongó borzongta végig a hajnalig tartó vetítéseket.

A november 3-ai veradáson 23-an voltak. November 6-án a Magyar Labdarúgó Szövetség tartott tájékoztatót a megjelent 50 fős sportvezetői és sportolói közönségnek.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

November közepén, immár tizenkettedik alkalommal rendezett hagyományőrző disznóvágást az Együtt Egymásért Rákóczi Klub a közösségi ház udvarán. Itt mutatták be a húsfeldolgozás paraszti hagyományait az iskolából és óvodából érkező gyermekeknek. A disznóvágásra 170-en látogattak el.

November 11-én a Rákóczifalvai Katolikus Karitászt szervezett adventi kézműves foglalkozást nálunk, amelyen 15-en vettek részt.

November 14-én a Szolnoki Szimfonikus Zenekar kamaraegyüttese a Minerva bábcsoport és Munkácsyné Danyi Zsuzsanna mesemondó közreműködésével állította színpadra Lúdas Matyi történetét. A Filharmóniai előadást 251-en látták.

November 17-én folytatódott a márciusban indult közösségfejlesztő és önismereti tréning, amely 15 fővel a mai napig tartja foglalkozásait a szakember irányításával.

Novemberben több információs fórumnak is helyet adtunk. A Leader-pályázatok fórumán 29-en, az idősök részére meghirdetett bűnmegelőzési előadáson 22-en, a Rákóczi Sportegyesület által szervezett drogprevenciós előadáson 45-en voltak.

November 25-26-án a közösségi házban zajlott a honvédségi tartalékos képzés, a kistérségből érkező 31 fő részére. A toborzás augusztusban zajlott szintén az intézményben.

A november 26-ai ruhabörzén 30-an vettek részt.

Adventre hangolódunk négy hétvégén keresztül. December 1-jén és 8-án adventi játszóházat szerveztünk az aulában, majd meggyújtottuk a gyertyákat a közösségi ház előtt épített adventi koszorún. A rendezvényen Kómár István atya beszélt az advent valódi tartalmáról. Az adventi programokon 65-en vettek részt.

December 2-án a darts kedvelőit hívtuk a közösségi házba. A Szolnoki Baglyok sportvezetői a szabályokról, alapvető tudnivalókról beszéltek, majd mindenki kedvére kipróbálhatta ügyességét. A darts esten 21-en voltak.

December 5-én este a Varsány Községi Házban járt a Mikulás. Puttonyában a Portéka Színpad mesejátékát és szaloncukrot hozott. A meseelőadáson 150-en vettek részt. A Rákóczi Lovasai lovaskocsin szállították házhoz a Mikulást, s minden kisgyermeket megkocsikáztattak, aki csak szerette volna.

December 9-én zajlott az év utolsó táncbála, ismét óriási érdeklődés mellett: 160-an ropták estig a színházteremben.

December 9-én jótékonyági hangversenynek adtunk otthont. Az Adventi Rézfúvós Kamaraegyüttes a műsor teljes bevételét az általános iskolának ajánlotta fel.

Hagyományosan a karácsony előtti utolsó pénteken rendeztük meg a Mindenki Karácsonyát. A program Delhusa Gjon adventi hangversenyével kezdődött a Varsány Községi Házban az iskolai énekkar közreműködésével. Az intézmény előtti téren önzetlen és lelkes felajánlóknak köszönhetően számos téli finomságot kóstolhattak az idelátogatók. Gulyás, forralt bor, forró tea, szaloncukor, sült hurka és kolbász, kalács, pogácsa, sült tök -- a teljesség igénye nélkül. A rendezvényen 260-an vettek részt.

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

A közösségi ház épülete elé nagyméretű adventi koszorút és életnagyságú Betlehemet álmodtunk meg. A három király, Mária, József és a kis Jézus testét – a környezettudatos újrahasznosítás jegyében – PET-palackokból formáztuk meg. Öltözetüket nagyméretű drapériákból készítettük. A munkát az Örök Ifjak 3 tagjával és a helyi caritas vezetőjével végeztük. Az istálló és a jászol Kelemen László tervei alapján készült el. A Betlehemmel beneveztünk a Paksi Atomerőmű „Alakotóenergia Pályázatára”.

December 16-án rendezte meg a Dalma Dance SE adventi gálaműsorát a színházteremben 120 fős közönség előtt. A december 18-ai közmeghallgatáson 92 fő vett részt.

Az adventi ráhangolódás időszakát Csüllög Márk karácsonyi jazz-estje zárta december 22-én 60 fős közönség előtt.

### II. 4. INFORMÁCIÓS TEVÉKENYSÉG

A közösségi házban a munkatársak telefonon és személyesen is felvilágosítást nyújtottak az aktuális programokról, eseményekről. A színes, hajtott programajánlónk lakossági fogadtatása nagyon kedvező, így ezt a formát tartottuk meg. A lakosságot alkalmanként 2.300 darab szórólap házhoz juttatásával tájékoztattuk. Az ajánlókat magam szerkesztem. Nem minden hónapban sikerült önálló ajánlót készítenem, két alkalommal számos más munkám elvégzése mellett egyszerűen nem maradt rá időm. Az információk hatékony áramlása azonban rendkívül fontos, így a programajánlók rendszeres havi megjelenésére meg kell találnunk a megoldást.

Az a tapasztalatunk, hogy a leghatékonyabban a szórólapokkal tudtuk elérni a közönséget. Az információk eljuttatásának leggyorsabb és legolcsóbb eszköze az Internet, ezért az intézmény fokozottan figyelt az internetes megjelenésre. Rendezvényeinket rendszeresen megosztottuk a Facebook-on keresztül is. A Facebook-ra posztolt figyelemfelhívó képeket, plakátokat, meghívókat szintén magam szerkesztem.

Számos rendezvényhez készült meghívó, minden alkalomra külön aktualizált címlista alapján. A papír alapú, hagyományos meghívók hatékonysága rendkívül változó. Az iskolába, minden osztálynak és osztályfőnöknek névre szólóan eljuttatott meghívók hatékonysága továbbra is 0%.

A megyei Tourinform iroda is közreműködött rendezvényeink ismertebbé tételén. Programajánlónkkal folyamatosan megjelentünk az Új Néplap hasábjain, s a megyei rádiók (Amadeus, Aktív) is rendszeresen tájékoztatták hallgatóikat a rákóczi falvai eseményekről.

### II. 5. MŰVELŐDŐ KÖZÖSSÉGEK TEVÉKENYSÉGE

Valamennyi klubunk, közösségünk összejöveteleihez biztosítottuk a helyiséget, berendezéseket, nyitvatartási időn túli rendezvényeikhez az ügyeletet. Segítettük őket pályázatok, levelek megfogalmazásával, szórólapok és plakátok szerkesztésével, műsorötletekkel, műsorvezetéssel, dekoráció készítésével. Tavaly is megrendeztük mindazokat a rendezvényeket, amelyek a csoportok fejlődését segítették, és amelyek bemutatkozási lehetőségeket teremtettek számukra. Az alábbiakban felhasználtuk a klubok, szervezetek által összeállított éves beszámolókat.

A II. Rákóczi Ferenc Nyugdíjas Klub 43 évvel ezelőtt alakult az idősek és idős egyedülállók összefogására. Tagjainak száma 35%-kal csökkent az elmúlt 4 év alatt, 15%-kal az előző évhez képest. Ahogyan beszámolójukban megfogalmazták: „az idős emberek közösségben tartása” a legfontosabb tevékenységük. Legfiatalabb tagjuk 58, legidősebb tagjuk 88 esztendő. Klubfoglalkozásaikat heti

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

rendszerességgel tartják, tavaly 36 alkalommal gyűltek össze az intézményben, Foglalkozásaikon összesen 937 fő vett részt. Az előző évhez viszonyítva 19%-kal kevesebb klubfoglalkozást tartottak, amelyeken 42%-kal kevesebb idős vett részt, mint 2016-ban. Hétfőnként 2-2 órában tartják a klubfoglalkozásokat. Rendeztek nőnapot, férfinapot, városi szintű batyus farsangi mulatságot, versmondó versenyt. Kiemelt rendezvényük továbbá a Márton napi vigasság, amelynek helyszíne a sportcsarnok. Háromszoros arany minősítésű Rákóczi Népdalkörük 2016-ban nem indult minősítésen, próbát sem tartottak.

A 27 esztendőes Kertbarát Kör 15 alkalommal gyűlt össze a közösségi házban. Legfiatalabb tagjuk 56 esztendőes, legidősebb klubtag 86 éves. Mottójuk: „Kertészkedj, művelődj, barátokozz, védj a természetet és fogyassz magyar terméket!” A kert szeretetére, gondozására irányuló foglalkozásaikon összesen 301-en vettek részt. Foglalkozásaik száma ugyan 17%-kal csökkent 2016-hoz képest, de a résztvevők száma 50%-kal nőtt. Egy év kihagyás után ismét megrendezték a borversenyt, amelyen 148-an voltak. Egy napos terménykiállításukat ismét a Civil Kavalkádon rendezték meg szeptemberben.

A 18 tagot számláló (14%-os csökkenés az előző évhez képest) Együtt Egymásért Rákóczi Klub kéthetente tartja klubfoglalkozásait. Tagjaik kora 58 és 88 év között van. Tavaly 23 alkalommal találkoztak, összesen 431-en-an vettek részt, az előző évhez hasonlóan. Az év elején a farsangi népszokásokat elevenítették föl, novemberben pedig hagyományörző disznóvágást rendeztek immár tizenegyedik alkalommal. A hagyományörző disznóvágáson elsősorban az óvodások és az iskolások ismerhetik meg a paraszti kultúra lassan feledésbe merülő fogásait és ízeit. (A másnapi disznótornak a sportcsarnok adott otthont. Ekkor ismét 300 teríték került asztalra.) Ők voltak a megyei elnökségi találkozó házigazdái is. A Mindenki Karácsonyán disznótóros finomsággal kínálták a közönséget. Nagyon büszkék arra, hogy egyik klubtagjuk Önkormányzati-polgármesteri dicséretben részesült.

A 90 tagú Mozgássérültek JNSZ Megyei Egyesülete Rákóczifalva Csoportja 20 esztendővel ezelőtt alakult meg a közös életviteli nehézségek könnyítését célzó érdekképviselet, valamint a mozgássérültek közösségben tartása érdekében. A tagok száma jelentősen, 40%-kal csökkent az előző évhez képest, a tagok aktivitása azonban nagyobb lett. Legfiatalabb tagjuk 55 éves, legidősebb tagjuk 90 esztendőes. Legmagasabb arányban az ő csoportjukban képviseltetik magukat a férfiak (50%). Találkozóikat havi rendszerességgel tartják. Tavaly 9 alkalommal találkoztak az intézményben, hasonlóan, mint az azt megelőző évben. Foglalkozásaikon összesen 200-an vettek részt, 38%-kal többen, mint a korábbi évben. Aktív résztvevői, segítői a városi rendezvényeknek, s a vidéki sorstársakkal is ápolják a kapcsolatot.

A 12 tagot számláló BEROE a belszervi és krónikus betegek érdekeit képviselő csoport, létszámuk 46%-kal csökkent 2016-hoz képest. Céljuk, hogy a betegséggel küzdők önbizalmát megerősítsék. Foglalkozásaikat az Idősek Klubjában tartották minden hónap második keddjén. Tagjaikkal szerveztek farsangi, nőnap, anyák napi, férfinapi, Mikulás és évzáró ünnepséget, s félévenként köszöntötték a névnaposokat is. Rendeztek irodalmi vetélkedőt, könyvtárlátogatást, s részt vettek a kisújszállási BEROE nyári vetélkedőn is.

A Krisztus Szeretete Egyház tavaly 25 alkalommal tartott találkozót a közösségi házban. Heti rendszerességgel találkozásaikon összesen 55 fő vett részt. Az alkalmak és a résztvevők száma közel 50%-kal csökkent.

A 14 tagot számláló Örök Ifjak csoportja a tradíciók ápolását, az életmód pozitív irányú formálását, régi tudások visszatartását tűzte ki céljául. Taglétszámuk 27%-kal nőtt az előző évhez viszonyítva. A csoport tavaly havi rendszerességgel, 11 alkalommal, összesen 117 fő részvételével tartott foglalkozást a közösségi házban. A gyakoriság és a résztvevők száma a felére csökkent. Ennek az az oka, hogy számos olyan tevékenységet végeztek, amelynek nem a közösségi ház adott otthont.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

Májusban és augusztusban kerti partit rendeztek, a karitászcsoporttal közösen nyári táborot szerveztek, illetve havonta részt vesznek a karitászcsoport gasztró-tevékenységében, amelyet napközis gyerekek részére szerveznek. A tavaszi szünetben csatlakoztak játszóházunkhoz és a tojáskereséshez, s ismét felelevenítették a kolompolás régi hagyományát is, decemberben pedig a lucázást. Figyelőszolgálatot szerveztek a tiszavirágzás és a csillaghullás idején, kerékpáros túrát a Beke Pál-halomhoz.

A közösségi házban több mozgásos tevékenységgel foglalkozó csoport működött az előző évben is, melyek a különböző mozgásformák megismertetését és megszerettetését vállalták föl: aerobik (19 alkalom 62 fő), ping-pong (23 alkalom 62 fő). Harcművészeti edzéseknek 4 alkalommal biztosítottunk helyet épületen belül. Tavaly indult egy új csoportunk is: a zumba-salsa órákra 33 alkalommal 324-en jártak, elsősorban kisgyermekes anyukák.

A modern tánc népszerűsítését végző Dalma Dance Klub rendkívül népszerű az ovisok és az iskolások körében is. Tavaly 50 alkalommal 1.047-en táncoltak. Nyáron egy hetes tánc tábor is szerveztek 20 résztvevővel. Hihetetlenül népszerű az R-Dance Tánc csoport, amely tagjai 65 alkalommal próbáltak összesen 1.117-en.

Hagyományőrző közösségeink száma változatlan maradt, noha a nyugdíjas Rákóczi Népdalkör nem tartott próbákat. A Rákóczi Daloskör a Búzakalász citerazenekarral közös 37 próbáján összesen 167-en vettek részt, 20%-kal többen, mint 2016-ban. A aktivitása rendkívül lecsökkent, hiszen míg 2014-ben 86 alkalommal, addig 2015-ben 70 alkalommal, 2016-ban pedig összesen 9 alkalommal próbáltak. Átlagosan 5 fő vett részt a próbákon. A felnőtt néptáncosokat összefogó „Táncorgó” csoport heti rendszerességgel tartja próbáit a színházteremben, tavaly 44 alkalommal összesen 517 fő. A próbák száma 33%-kal, a résztvevők száma 60%-kal nőtt. Az Örömdalkör 44 alkalommal dalolt, összesen 199 fő részvételével.

Tavaly is folytatta tevékenységét a Rákóczi falvai Segítők lelkes kis csapata, amely 2013. augusztusában a Facebook-csoportként indult. Céljuk a nehéz körülmények között élő családok megsegítése. 2016-ban segítették a hozzájuk fordulókat táskavarrógéppel, gáztűzhellyel, kenyérpíróval, konyhai felszerelésekkel, több várandós kismamának babaruhával, babakocsival, babahordozóval, kiságygal. Az adományok célhoz juttatása több alkalommal a Városüzemeltetés dolgozóinak önzetlen segítségével történt. Az elmúlt évben 6 alkalommal 300 fő vett részt az ingyenes ruhabörzéken, 25%-kal többen, mint korábban. Alkalmanként 40-50 zsák ruhanemű gyűlt össze rákóczi falvai lakosoktól. Kiemelkedő munkájukat ismerte el ismét a Vöröskereszt azzal, hogy a decemberi adománygyűjtő akciójuk 1 napját felajánlották részükre.

A helyi intézményeket, pártokat, klubokat és szervezeteket összefogó Rákóczi Kerekasztal 2 alkalommal ülésezett tavaly, összesen 25-en vettek részt a találkozók. Januárban összeállítottuk a 2017. évi rendezvénytervet. Decemberben a Mindenki Karácsonyát, illetve az éves beszámoló tematikáját beszéltük meg. A szervezetek változatlanul március 15-én, március 27-én és október 23-án helyeztek el közös koszorút.

A közösségi ház biztosította tavaly is a helyszínt az itt működő klubok, szervezetek szórakoztató, zenés, táncos összejöveteleihez is. Tavaly 37 alkalommal volt hétfői rendezvény az intézményben.

### II. 6. PARTNERI SZERVEZETEK

A 98 tagot számláló Rákóczi falvaiak és Elszármazottak Baráti Köre legfiatalabb tagja 52 éves, legidősebb tagja 92 esztendő. Két kiemelt nagyrendezvényük volt: februárban, illetve a Város Napján szervezett országos találkozójuk, amelyen összesen 150-en vettek részt. Mindkét rendezvényt kiállításokkal is színesítették. Aktívan segítik a Rákóczi Tükör szerkesztését, illetve a

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

település múltjával kapcsolatos egyéni kezdeményezéseket. Céljuk továbbra is az, hogy Rákóczifalva múltjával megismertessék a ma emberét.

A 24 tagot számláló, 11 évvel ezelőtt alakult Rászorultakat Támogatók Egyesülete (RÁTE) az elesettek, szegények megsegítése érdekében folyamatosan keresi az együttműködés lehetőségeit. Az adományokat ingyen kapják, s ingyen adják tovább. Nehézséget jelent, hogy az adományokért külföldre kell menni. Minden hónap első szerdáján osztottak jó minőségű ruhát, élelmiszert, tisztítószert a rászorulóknak a Rákóczi út 53. szám alatti telephelyükön.

A Rákóczifalvai Polgárok Köre 25 fővel működik. Legfiatalabb tagjuk 30, legidősebb tagjuk 75 esztendő. Céljuk a polgári értékek és az elődök emlékének megőrzése, a múlt kutatása. Kifejezetten büszkék „névadó fejedelmünk egész alakos szobrának felállításának kiharcolására, a két alkalommal megrendezett Civil Kavalkádra, illetve a Gorove-család sírhelyének felújítására, névtelen adományozásokra”. Tagjai aktív résztvevői a város kulturális életének.

A római katolikus plébánia Karitászcsoportja 2 telephelyen 10 fő önkéntessel, változó létszámú segítővel, szakvezetőkkel működik. A szolgálat tagjai között ápolónő, óvodapedagógus, szociális gondozó, gépészmérnök, szakács, rendőr, katona, történész is van. Fő tevékenységük karitatív tevékenységek: adományozás, idősök látogatása, segítő beszélgetések folytatása, gyermekprogramok szervezése, havonta egyszer 30 fő részére ételosztás. A hónap második szerdáján néprajzi és gasztronómiai ismereteket osztottak meg általános iskolásokkal. Augusztusban karitásztáborot szerveztek halmozottan hátrányos helyzetű gyerekeknek. A közösségi rendezvényeken nagy örömmel és lelkesen vesznek részt.

Az immár 540 tagot számláló II. Rákóczi Ferenc Horgászegyesület hagyományosan az intézményünkben tartja közgyűléseit, 1 alkalommal 34 fő vett részt. Tavalyi évben két forduló páros versenyt szerveztek májusban és szeptemberben, kétforduló keszgefogó versenyt májusban és augusztusban, szintén kétforduló 24 órás versenyt júniusban és júliusban. A gyermekversenyt júliusban bonyolították le.

A Rákóczifalvai Polgárőr Egyesület tavalyi évben 3 alkalommal tartott gyűlést 61 fő részvételével. Részletes beszámolója a képviselő-testület elé kerül hamarosan, így e helyen kizárólag intézménnyel közös tevékenységekre térek ki. Idén is kihangsúlyozom: megnyugtató a tudat, hogy ilyen szervezetszerű, elhivatott és felkészült tagokból álló polgárőrség működik Rákóczifalván.

A 22 tagú Rákóczifalva Városi Tűzoltó Egyesület tevékenysége a tüzek megelőzése, katasztrófa esetén részvétel a helyreállítási munkában, illetve a tűzoltó hagyományok életben tartása. Legfiatalabb tagjuk 42, legidősebb tagjuk 83 éves. Tavaly 3 alkalommal tartottak intézményünkben közgyűlést 49 fő részvételével. Kiemelt céljuk továbbra is, hogy az elmúlt 115 esztendő alatt összegyűjtött tűzoltó-relikviákat megfelelő módon mutathassák meg a közönségnek.

A Rákóczifalvai II. Rákóczi Ferenc Általános és Alapfokú Művészeti Iskola néptáncosai januárban 5 alkalommal próbáltak az intézményben, összesen 195-en.

A Rákóczi Tükör szerkesztősége 13 alkalommal tartott megbeszélést, összesen 81-en vettek részt.

A megyei Kormányhivatal szervezésében zajlott a munkanélküliek regisztrációja 4 alkalommal a közösségi házban, melyeken 245 fő vett részt, 25%-kal kevesebben, mint 2016-ben, s 40%-kal csökkent a számuk az elmúlt 2 esztendőben.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

A lakosság részéről még nagyobb igény volt termeinkre, mint 2016-ban. Születésnap, lakodalom, halotti tor, ballagási megbeszélés és egyéb családi rendezvény céljára 10 alkalommal összesen 495 résztvevővel vették igénybe az intézményt, ez 30%-kal több, mint egy évvel korábban.

Folyamatosan tapasztaljuk, hogy szívesen térnek be hozzánk látogatók csak a látogatás kedvéért (a kisgyermek körében rendkívül népszerű „látványosságunk” az óriási akvárium az aulában) vagy beszélnek meg az előterünkben találkozót civil polgárok. Az „agóra-funkciót” igénybevevők száma: 2017-ban 3.262 fő volt.

### II. 8. KIEGÉSZÍTŐ SZOLGÁLTATÁSOK

A Varsány Községi Ház adottságait és lehetőségeit más célra és más szervezetek javára is hasznosítjuk. Termeinket, eszközeinket bérbe adjuk vállalkozóknak, magánszemélyeknek, amennyiben szakmai tevékenységünk nem szorul háttérbe. Ezek a rendezvények bevételeinket növelik és lakossági igényt elégítenek ki.

A vásárok száma 20%-kal csökkent: 39 alkalommal 3.170 fő vett részt. Termékbemutató tavaly egyáltalán nem volt.

Látásvizsgálat 10 alkalommal volt az épületben, a szolgáltatást 28-an vették igénybe, csakúgy, mint korábban. Hallásvizsgálat 1 alkalommal volt 13 fő részvételével.

Dr. Koltay Zsolt ügyvéd hetente tart fogadóórát az intézményben, összesen 41 alkalommal 255 fő járt nála. A Falugazdász hetente, 53 alkalommal fogadta az érdeklődőket, összesen 513 főt.

### III. AZ INTÉZMÉNY 2017. ÉVI LÁTOGATOTTSÁGI ADATAI

Az elmúlt év ismét alátámasztotta azt a tapasztalásunkat, hogy megváltozott a rendszeres művelődési formák (klubok, informális közösségek) működési rendje. Míg évekkor korábban kevesebb, ám nagyobb létszámú csoport működött, addig mára több, kisebb létszámú közösség működik városunkban. Ez azt is jelenti, hogy megnőtt a csoportok „választéka”, vagyis a polgárok többféle csoport közül választhatnak. Ugyanakkor jól látható, hogy a régi, nagy csoportok (pl.: nyugdíjasok, kertbarátok) létszáma és a tagok aktivitása folyamatosan csökken. A művelődő közösségek, klubok látogatószáma 30%-kal, 1700 fővel csökkent 2016-hoz képest.

<u>Megnevezés:</u>	<u>Létszám:</u>	<u>2016-hoz képest:</u>
Művelődő közösségek, klubok résztvevői:	5.967 fő	- 30%
Ismeretterjesztő programok résztvevői:	1.936 fő	- 19%
Rendezvények, kiállítások, műsorok résztvevői:	8.635 fő	+ 8%
Partnereink tevékenységén résztvevők:	2.645 fő	+ 26%
Agóra-funkció:	3.262 fő	- 18%
<u>Szolgáltatásokat igénybevevők száma:</u>	<u>5.246 fő</u>	<u>- 13%</u>
Összes látogató szám:	27.691 fő	-11%



### A VÁROSI KÖNYVTÁR

(készítette: Hellenpach Rozália könyvtáros)

A városi könyvtár, mint általános gyűjtőkörű, nyilvános könyvtár alapfeladata Rákóczi falva városban és annak vonzáskörzetében élő lakosság egészét szolgáló lakóhelyi könyvtári ellátás biztosítása. Arra hivatott, hogy állományában lévő dokumentumaival és a hálózati szolgáltatások közvetítésével maradéktalanul kielégítse a városban és a vonzáskörzetében jelentkező igényeket.

A könyvtár információk tárháza. Az intézménynek otthont kell adni a nyomtatott dokumentumok mellett az elektronikus hozzáférésnek is. A hangsúly az információn van. Ennek szellemében a könyvtár feladata továbbra is az információ kezelése és a hozzáférésének a biztosítása, függetlenül attól, milyen információhordozóról beszélünk. Könyvtárak mindig lesznek, és a könyvtárosok munkájára is szükség lesz.

A városi könyvtár a lakossági igényeket figyelembe véve a hagyományos könyvtári munkafolyamatok és a könyvtári szolgáltatások mellett nagy hangsúlyt fektet az online szolgáltatások népszerűsítésére, az olvasás-, a könyv-, és könyvtár-népszerűsítő programok szervezésére.

#### Működési feltételek

A könyvtár továbbra is 220 m<sup>2</sup>-es alapterületen működik. S változatlan nyitvatartási időben várja a könyvtárlátogatókat. A nyitva tartási idő alkalmazkodik a felhasználói körhöz.

#### Nyitva tartás:

Hétfő: 14.00-18.00

Kedd: 10.00-12.00 és 13.00-18.00

Szerda: 10.00-12.00 és 13.00-18.00

Csütörtök: 10.00-12.00 és 13.00-18.00

Péntek: 10.00-12.00 és 13.00-18.00

Szombat: 10.00-12.00

Vasárnap: zárva

A könyvtár 304 munkanapon és heti 34 órában fogadta a látogatókat.

#### A könyvtár dolgozói

A városi könyvtárban közalkalmazotti jogviszonyban egy fő könyvtáros és egy fő segédkönyvtáros, illetve 0,5 fő technikai dolgozó látja el munkakörének megfelelően feladatát.

#### Kulturális közfoglalkoztatás

A program keretében 2017. február 28-áig 1 fő, 2017. március 7-étől pedig ismét egy fő dolgozott az intézményben adatrögzítő munkakörben. Az OSZK-val kötött együttműködési megállapodás 2018. február 28-áig van érvényben. Benyújtottuk igényünket a következő ciklusra is.

A program célja, hogy a kulturális közfoglalkoztatottak tevékenységükkel hozzájáruljanak a települési értékek feltárásához, a helyi rendezvények megvalósulásához, a helytörténeti gyűjtemények bővítéséhez, a közösségi élet újraszervezéséhez, valamint a kulturális alapellátás új módszerekkel, tevékenységekkel való bővítéséhez.

#### Infrastruktúra és eszközvásárlás

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

A könyvtár Sulinet keretében biztosítja az internet elérést. Az olvasói gépen lehetőség van nyomtatásra (fekete-fehér, színes), szkennelésre és a számítógépre telepített programok használatára. Segítséget nyújtottunk a nyugdíjasoknak az Erzsébet-program pályázatának benyújtásában, szövegszerkesztésben és a különböző nyomtatványok online kitöltésében is.

Az Országos Széchenyi Könyvtár a IV. Kulturális Közfoglalkoztatási Program keretében 1 db számítógépet, 1 db monitort és 1 db nyomtatót kaptunk az „Együttműködési Megállapodás” időtartalmára.

2017-ben Sony típusú fényképezőgép vásárlása lehetővé tette, hogy a könyvtári rendezvényekről jó minőségű képeket készítsünk.

A könyvtár külső és belső képe nagy mértékben befolyásolja az intézményről kialakított véleményt. Az elmúlt évben sem történt semmilyen jellegű felújítás, állagmegóvás az épületen. Az épület évről évre rosszabb állapotú lesz. Az épület falain kívül és belül egyre mélyebb repedések láthatóak, illetve a belső falon a vakolat mállik. Az könyvtár belső festése 2004-ben és 2011-ben (csak az átalakított helyiségekben!) történt. Az ablakokon a festék perog és az ablakkeretek korhadtak. A bejárati ajtó előtti lépcső továbbra is betonozott, burkolása szükséges.

### Állománygyarapítás

A könyvtári állománygyarapítás a Gyűjtőköri szabályzat irányelvei szerint történik, amely kiegészül az olvasók által keresett kurrens dokumentumok beszerzésével. A könyvtár gyűjtőköre a feladatainak megfelelően általános. A könyvtár nem törekedhet valamennyi területen teljességre. Általában válogatva gyűjtünk. Amennyiben számunkra biztosított beszerzési keret lehetővé teszi, az alapszintű és a középszintű könyveket minden szakterületről beszerezzük, a felső szintű szakirodalmat csak válogatva. Teljességgel gyűjtjük a helyismereti jellegű dokumentumokat, válogatva a társadalomtudományi, művészeti, irodalmi, történelmi, természettudományi, alkalmazott tudományi műveket, valamint a magyar nyelvű szépirodalmat.

### Az állománygyarapítás forrásai:

Forrás megnevezése	2013	2014	2015	2016	2017
intézményi költségvetés	422.843 Ft	689.810 Ft	878.529 Ft	949.000 Ft	1.381.864 Ft
érdekeltség-növelő támogatás	64.000 Ft	205.000 Ft	-----	378.000 Ft	515.148 Ft
Márai-program	275.000 Ft	130.000 Ft	259.956 Ft	130.000 Ft	-----
Nemzeti Kulturális Alap	-----	247.285 Ft	-----	-----	-----
ajándék	18.990 Ft	86.905 Ft	8.690 Ft	101.000 Ft	3.500 Ft
Összes forrás:	780.833 Ft	1.359.000 Ft	1.147.175	1.558.000 Ft	1.900.494 Ft
egyedi nyilvántartásban vett dokumentumok száma	403 db	651 db	571 db	736 db	769 db

A táblázat alapján a fenntartó által biztosított könyvvásárlási keret folyamatosan emelkedett s ezzel párhuzamosan az érdekeltség-növelő támogatás is. E kettő összegének köszönhetően 2017-ben volt a legmagasabb az egyedi nyilvántartásba vett dokumentumok száma.

2017-ben beszerzett dokumentumok:	kötet (db)	részarány (%)
szépirodalom	650	85
szakirodalom	119	15
Összesen	769	100

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

Minden évben gyarapodott az állományunk a Márai-program keretében. 2017-ben 260.000,- Ft értékben válogathattunk dokumentumokat, de ennek a teljesítése 2018-ban várható, ezért a fenti táblázatban még nem szerepel.

2017. december 31-én a könyvtár tényleges állományegysége 21 517dokumentum.

A beszerzett dokumentumok nagyobb részaránya szépirodalom (gyermek-és felnőtt), amely a gyűjtőköri szabályzatnak és az olvasói igényeknek is megfelel.

Továbbra is népszerű a Kívánsággönyvek listája az olvasók körében. A listára olyan művek kerültek, amelyeket az olvasók el szeretnének olvasni, de még az állományunkban nem találhatóak. Természetesen könyvrendeléskor figyelembe vettük az olvasói kéréseket és megrendeltük azokat a műveket, amelyek még elérhetővé váltak. A kért könyvek közel 90%-a beszerzésre kerültek.

2017-ben a dokumentum beszerzése már nem csak a Könyvtárellátó Kft-nél történt, hanem a Libri és a Bookline online könyvruháznál. Ennek köszönhetően az újdonságok már a bolti megjelenés után néhány nappal kölcsönözhetővé váltak az olvasók örömeire.

Műfaját tekintve népszerű a nők körében a romantikus regények, keresett a krimi, a kalandos regények, a fiatalok körében kedvelt a fantasy irodalom. A legkisebbek olvasmánya továbbra is a mese. De sok kislvasó szívesen forgatja, olvassa a természettudományi könyveket. A szakirodalmat tekintve a felnőttolvasók az egészségügyi könyvek, az ezotéria, illetve a mezőgazdaság könyvek iránt érdeklődtek.

### Állománygondozás, feltárás

Könyvtárunkban az állomány szabadpolcon biztosított, áttekinthető, tájékoztató feliratozással, a raktári rend biztosított. A beszerzett dokumentumok nyilvántartásba vétele, tartalmi és formai feltárása folyamatos volt. A könyvtár teljes dokumentumállománya TextLib könyvtári integrált rendszerben 24 órán át online elérhető.

### Állományapasztás

Az elmúlt évben 975 dokumentumot természetes elhasználódás címen töröltünk az állományból. Az apasztásról minden esetben törlési jegyzék készült, majd végrehajtásra került a törlés a leltárkönyvekben (egyedi és csoportos) és a TextLib rendszerben.

### Könyvtárhasználat, szolgáltatások

Legfontosabb feladat az olvasók, látogatók igényeinek maximális kielégítése. Az olvasó minden részleget (felnőtt-, gyermek-, olvasóterem) használhat. A könyvtár érte van és őt kell szolgálnia. Könyvtári szolgáltatások: kölcsönzés, helyben használat, újságolvasás, információkérés, informatikai eszközök igénybevétele (nyomtatás, szkennelés), fénymásolás, laminálás, spirálozás. A könyvtárhasználat feltételei ismertetésre kerülnek a beiratkozás alkalmával.

Olvasószolgálat a statisztikai adatok tükrében:

	2013	2014	2015	2016	2017
regisztrált olvasók összesen	706	685	675	684	697
14 éven aluli	225	320	343	318	317
14 és 65 év között	416	398	274	321	313
65 év felett	65	67	53	45	67

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

A statisztikai adatok alapján a regisztrált olvasók száma 2013. évhez viszonyítva minimálisan, de csökkent. Országosan is elfogadott tendencia, hogy a könyvtárhasználat, a könyvkölcsönzés visszaesett az internet elterjedése óta. A közép-és felsőfokú tanulmányokat folytató diákoknál jelentős lemorzsolódás, amely az otthoni internet-előfizetéssel magyarázható. Az olvasói létszám magasabb arányú regisztrációjához hozzájárulna, ha a könyvtár a település középpontjában, közforgalmi helyen működne. Ugyanis az elhelyezkedés miatt több olvasó marad távol, illetve szünetelteti a könyvtári tagságát.

Örvendetes, hogy a 14 éven aluli gyermekek létszáma stagnál. Ez annak is köszönhető, hogy a az olvasószolgálat középpontjában a gyermekek álltak, több sikeres program lebonyolításának köszönhetően (olvasópályázat, közönségtalálkozó). Könyvet házhoz szolgáltatás célja, hogy az idős, beteg, mozgásában korlátozott, lakáshoz kötött emberek számára segítséget nyújtsunk abban, hogy az olvasás örömeiről ne mondjanak le. Az olvasó telefonon kérheti a könyveket, illetve annak cseréjét. Az elmúlt évben havonta 2 alkalommal kerestünk fel idős embereket és jutattuk el az olvasni valót.

Könyvtárhasználat	2013	2014	2015	2016	2017
regisztrált használó	706	685	670	684	697
a regisztrált használóból újonnan regisztrált	82	76	82	58	136
Használatok (alkalom)	8319	8314	8161	7848	7208
az összesből internethasználat	1182	1406	1237	1402	1170
távhasználat	278	472	463	536	469
kölcsönzött dokumentumok (db)	12990	13328	13086	14144	13532
közvetlenül helyben használt dokumentum (db)	1362	3115	2794	2703	6453
a 14 éven aluliak könyvtárhasználat személyes (helyben) használat	2886	2644	2746	2319	2265
kölcsönzött dokumentum (db)	3373	2933	3157	3152	3222
közvetlenül (helyben) használt dokumentum (db)	749	1678	1414	1226	2652
referenzs kérdés	543	865	812	790	891

2017-ben a beiratkozott olvasói létszámból 136 fő új olvasóként köszönthettük a könyvtárban. Az elmúlt évben minden házhoz eljuttattuk a színes és részletes könyvtári tájékoztatót, arról milyen szolgáltatásokkal várjuk a lakosságot. Nem csak az újonnan regisztrált olvasók száma emelkedett, hanem a helyben használt dokumentumok száma is. Több lakos betért folyóiratot olvasni, böngészni, illetve az olvasók több időt töltöttek a könyvtárban.

Az internethasználat csökkenése a fent leírtak alapján magyarázható.

A kölcsönzött dokumentumok száma mind a felnőtt- és gyermekolvasóknál stagnál, nem mutat drasztikus csökkenést. A referenzs kérdések (tájékoztató kérdés) száma emelkedett. Törekszünk arra, hogy személyes foglalkozás keretében segítsünk a látogatónak a probléma megoldásában. Valljuk, hogy az elégedett látogató a könyvtár legjobb szószólója.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

Az elmúlt évben 65 féle folyóirat állt a látogatók rendelkezésére, ebből 59 cím a NKA támogatásaként kerülhetett a folyóiratkedvelő emberek kezébe.

Könyvtárközi kölcsönzés, olyan dokumentumszolgáltatás, amely lehetővé teszi, hogy valamely könyvtár a felhasználói számára rendelkezésre bocsáthassa azokat a magyar, illetve idegen nyelvű műveket, amelyek a saját állományában nem találhatóak meg, de egy másik könyvtártól ideiglenesen átkérhetőek.

A könyvtárlátogatóink részéről egy kérés került tovább küldésre, mely eredeti példányban meg is érkezett. Azonban könyvtárunk beérkezett kérésként 15 dokumentumot adott más könyvtárnak.

### Könyvtári programok

A könyvtárak ma már a hagyományos funkciójuk mellett különféle szolgáltatásokat és kulturális tevékenységeket szerveznek. A rendezvények tervezésénél elsődleges szempont, hogy kapcsolódjon a könyvtár feladatköréhez.

Az elmúlt évben szervezetünk az általános iskolásoknak olvasópályázatot, interaktív közönségtalálkozót, ismeretterjesztő előadásokat, játszóházat. De helyet adtunk iskolai foglalkozások megtartására és civil szervezet összejövetelére is.

Az óvodásoknak komplex ismeretterjesztő foglalkozást tartottunk. A foglalkozás témája az egészség megőrzése volt.

Áprilisban már a hagyományává vált költészet napi szavalóversenyt rendeztük meg az óvodásoknak. Csuda jó hangulatú órát töltöttünk együtt a közösségi házban ovisokkal, könyvtárossal, szülőkkel, óvónőkkel. Nagyon nehéz, noha igen élvezetes volt a zsűri (Balla Jánosné tanító, Farkasinszki Lehel 8. osztályos diák és Császiné Csáti Réka igazgató) dolga. A közönség előtt 11 óvoda szavalt el a legkedvesebb versét.

A jeles napokhoz kapcsolódóan játszóházat hirdettünk. Farsangi játszóházban álarcot, kalapot, macis könyvjelzőt készíthettek a résztvevők. A húsvéti játszóházban pedig ajtódísz, tojást díszíthettek kicsik és nagyok. A húsvéti játszóház „kötelező eleme” már évek óta, amely most sem maradt el: nyuszika simogatása és a tojáskeresés. A kézműves foglalkozás előtt felelevenítettük az ünnepkörrel kapcsolatos népszokásokat, mely által erősödik a gyermekekben a hagyománytisztelet.

Mese, mese, mátká....címmel zajló olvasópályázatot már több éve meghirdeti a könyvtár az alsó tagozatos diákoknak. Öröndetes, hogy évről évre emelkedik a részt vevők száma. Az idén közel ötven gyermek nevezett be. A pályázati feltételek változatlanok voltak: havonta két népmesét kellett elolvasni és a hozzátartozó feladatlapot kitölteni. Az eredményhirdetésre májusban került sor, ahol minden pályázó jutalomban részesült.

Két alkalommal tartottunk játékos foglalkozást a nyári tábor résztvevőinek.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 2017. március 22. és 29. között immár 18. alkalommal rendezte meg az Internet Fiestát a Nemzeti Kulturális Alap támogatásával. A könyvtár csatlakozott az eseményhez, és az alábbi programokat bonyolítottuk le olvasóinknak, használóinknak: Barangolások Amerikában c. fotókiállítás és élménybeszámoló: Máté Pál és felesége mintegy fél évet töltöttek Amerikában. Útjuk során több ezer képet készítettek, amelyből az érdeklődők egy kis ízelítőt kaphattak.

Kézműves műhely: Tóth Etelka Edit szakmai vezetésével ügyes és ügyetlen kezűek képerketet készíthettek. Internethasználatról egyszerűen.

## Varsány Közösségi Ház és Könyvtár

Az internet rejtjelmeivel ismerkedhettek meg azok, akik nehezen boldogulnak a világháló világában. Az év végén felkérés alapján még tartottunk egy internet-használati, illetve közösségi oldalt bemutató órát.

Kirándulás az Alföldön címmel Bárádiné Nikolényi Edit a Tourinform iroda munkatársa és Tarnai Csaba túravezető kirándulási tippeket adott a természetjáróknak, a túrázók szerelmeseinek.

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség szervezésében 2017-ben is megrendezésre került a hazai könyvtári rendszer legátfogóbb, több mint egy évtizedes múltra visszatekintő programsorozata az Országos Könyvtári Napok. A megyénkből 78 település 624 programot bonyolított le. Rákóczifalván október 2-8. között az alábbi rendezvényeket szerveztük.

A boldogság árnyalatai címmel, az állományunkban megtalálható boldogságról, szeretetről szóló könyveket mutattuk be a hozzánk betérő látogatóknak. Szívesen álltak meg az érdeklődők a kiállított szemet is gyönyörködtető művek előtt.

Kiss Olga életvezetési tanácsadó beszélt arról, hogy milyen táplálkozási módokkal lehet időskorban is megőrizni az egészséget, milyen természetes módszerek használhatóak és milyen esetben. Az előadás végén megmutatta, hogy széken ülve is végezhető hatékony torna. Köszönjük az Idősek klub dolgozóinak a segítséget és a helyet.

Az általános iskolás 3. osztályos tanulónak Mondi Béláné mesélt a gulyások és a csikósok életéről. Majd dióhéjból készült hangszert készítettek a gyerekek, amely után közös zenélés és tánc következett.

Péntek délután, bár kissé szeles idő volt, mi akkor is útra keltünk. Kicsik és nagyok megismerhették a Tisza árterének és hullámterének növényeit (gyalogakác, héjakút mácsonya, édesgyökér), és fát (kőris, fűz) valamint a Tisza partépítő munkáját. Köszönjük dr. Tallósi Bélának az érdekes terep bemutatót. Dörömbözy Ildikónak, azt, hogy ez megvalósulhatott. Dudás Attilának pedig az élvezetes, különleges utazást. Káprázatos kirándulás volt!

Szülés előtt címmel, tartott előadást Kiss Olga dúla, szülésfelkészítő, aki immár 12 éve segédkezik és vezet le szüléseket. Ennek az előadásnak a témája a háborítatlan szülés, szülési alternatívák és, hogy mitől jó egy szülés?! Jöttek kismamák, kispapák, és nagymamák is, akik mind jó érzésekkel mentek el.

A hagyományos Könyves Vasárnapon Medvegyné Csejtey Andrea és Tóth Etelka Edit iránymutatásával Ősz-tündért és üdvözlőtáblát készíthettek felnőttek és gyerekek. Az egy hétig tartó programon 355 fő vett részt.

Október végén hagyományteremtő szándékkal rendeztünk lámpás felvonulást Rákóczifalván. A hideg, borongós idő sem tartotta otthon a gyerkőcöket és szüleiket. A városi könyvtárban elkészültek a mécsesek, majd a csapat átsétált a Varsány Közösségi Házhoz, ahol meleg teával és kacsaszíros kenyérral vártuk őket. A rendezvényen több mint nyolcvan fő vett részt.

A városi könyvtár vendége volt Csillaghúr, a kedves kis viráglány és barátai: Csaba, a csiga; Ugron, a béka; Lukács, a fakopáncs; Deni, a denevér, Dönci, az egér; Tyúkocskó és csibéi. A vendégek dalban keltek életre Sás Károly zenepedagógus és a gyermekek közreműködésével. Csodálatos és felejthetetlen élményben volt részünk.

December elején Telegdi Ágnes írónővel találkozhattak az 5. osztályos tanulók, aki három igaz történetet mondott el. Mesélt a madáretetőben lezajlott kalandról, a hattyú családról, és a magára maradt kis vidra életéről.

## Varsány Községi Ház és Könyvtár

A könyvtár helyet adott a Guzsalyas kör foglalkozásainak, ahol a papírfonás technikáját sajátították el a felnőttek, továbbá iskolai szakkör megtartására, ill. civil szervezetnek is.

Több alkalommal kerestük fel az Idősek klubja tagjait, akiknek rövid elbeszéléseket, tanulságos történeteket olvastunk fel. Nagy szeretettel és örömmel fogadtak bennünket.

2017-ben a könyvtár 29 rendezvényt bonyolított le 893 fő részvételével.

### Igénykeltés, propaganda

Az intézmény népszerűségét, elismertségét igyekszünk növelni a helyi sajtó, népszerű közösségi oldalon, illetve a Varsány Községi Ház és Könyvtár havi programajánlójában.

A könyvtár elérhetőségéről, szolgáltatásairól 2500 db tájékoztatólapot juttattunk el a lakosságnak.

A rendezvényeinkről folyamatosan láthattak az érdeklődők fotókat a közösségi oldalon.

Visszahívólapot küldtünk azoknak az olvasóknak, akik huzamosabb ideje nem keresték fel a könyvtárat.

### Összegzés

A könyvtár működését a használó-központúság jellemzi, minőségi szolgáltatást nyújt a könyvtárhasználók számára helytől és időtől függetlenül távoli elérésű szolgáltatásokkal. Szolgáltatásai hozzájárulnak a könyvtárhasználók életminőségének javításához.